
ABSTRAKT: Příjmy a výdaje rozpočtu EU 

 

 Tématem této diplomové práce jsou příjmy a výdaje rozpočtu Evropské unie. 

Jedná se o velmi široké téma, které je třeba zúžit proto, aby mohl být naplněn účel této 

práce. Po krátkém pojetí základních pojmů se zaměřuji na detailní analýzu příjmů a 

výdajů rozpočtu Evropské unie a finanční rámce.  

 

 Nejdříve zařazuji kapitoly, které představují obecné pojetí tématu a podobné 

základní pojmy. Kapitoly  jsou věnovány rozpočtu Evropské unie a rozpočtovému 

procesu, následující kapitoly obsahují podrobné rozebrání příjmů a výdajů rozpočtu 

Evropské unie a finančních rámců.  

 

 Záměrem práce je představit celou teorii rozpočtu a následně se zaměřit na 

dlouhodobý vývoj příjmů a výdajů rozpočtu Evropské unie až k dnešnímu dni, tedy 

30.6.2014.  Aktuálně je v platnosti nový víceletý finanční rámec pro období 2014-2020, 

který přináší určité změny v jednolitých zdrojích příjmů a také ve výdajích. Určité 

novoty stále nejsou uvedeny v praxi, ale jejich účinnost se blíží.  

 

 Práce hodnotí nové nástroje a instituty, které Evropské unie již zavedla, 

případně je má v plánu zavést. Jedná se o dvě změny v rámci rozšíření vlastních zdrojů 

rozpočtu EU, konkrétně  novou daň z přidané hodnoty a daň z finančních transakcí, ty 

jsou rozebrány podrobně. 

 

Daň z finančních transakcí, která by měla být novým zdrojem příjmů, může 

ochránit finanční trh před rizikovostí, ale její samotné zavedení s sebou nese rizika. 

Může nastat odliv kapitálu do států, kde daň není zavedena a případně se může výsledné 

zatížení přenést až na konečné spotřebitele. Dále zmiňuji změnu výdajových kapitol 

v novém finančním rámci a celkové zhodnocení vývoje, který vede k postupnému 

ubírání pozornosti na zemědělské politice a stále více Evropská unie zaměřuje 

pozornost na zahlazení nerovností v různých regionech, zaměstnanost a samotný rozvoj 

výzkumu a vzdělanosti. Výsledkem je zhodnocení plánovaných či již účinných změn na 

straně příjmů i výdajů rozpočtu EU.  



 

 

	  


